KiMYA

Laboratuvarda yapilan bir deneyde 0,312 g
kiikiirt yakildiginda tek iiriin olarak 0,623 g
kiikiirt dioksit elde ediliyor. ikinci bir
deneyde ise 0,842 g kiikiirt dioksit elde
ediliyor. Bu bilgilere gore ikinci deneyde
yakilan kiikiirdiin kiitlesi ka¢ gramdir ?

A) 1,935
B) 1,681
C) 0422
D) 0,322

Atom numarasi 39 olan Y elementinin
proton, notron ve elektron sayilari
asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

Proton N6tron Elektron
A) 39 50 39
B) 50 39 42
Q) 39 42 39
D) 29 50 49

Bromun iki dogal izotopu vardir. Bunlardan
birisi olan Brom-79’un kiitlesi 78,9183 akb
ve bollugu % 50,69’dur. Diger izotopu olan
Brom-81’in kiitlesi ka¢ akb’dir? (Brom'un
peryodik cizelgede yer alan ortalama atomik
kitlesi: 79,9040 akb’dir.)

A) 80,220
B) 80,546
C) 80,646
D) 80,920

4. Kiitlece % 92,5 saflikta gilimiis iceren 38,7

g’lik bir takida ne kadar giimiis atomu
vardir?

(GUmistn atom agirlhidi: 108 g/mol ve
Avogadro Sayisi: 6x10%)
A) 9,89x10%

B) 1,989x10%
Q) 2,324x10%5
D) 3,977x10%

Asagidakilerin hangisinde kiikiirt (S) atom
sayisi en fazladir?

(Atom agirliklari, g/mol; H: 1 C:12 0:16 S:32)

A) 0,12 mol kati kukdirt (Ss)

B) 0,5 mol S;0 gazi

C) 65gS0,gaz

D) 75 mL sivi tiyofen (C4H,S) (d=1,064 g/mL)

Adenin bir niikleik asit bilesenidir ve kiitlece
bilesimi; % 44,45 C; % 3,73 H; % 51,82 N
seklindedir ve molekiiler kiitlesi 135
g/mol’diir. Bu bilgilere gore Adenin’in
molekiil formiilii asagidakilerden hangisidir?

(Atom agirliklan, g/mol; H: 1 C: 12 N:14)

A) GCsHsNs
B) GCsHsNs
C) GHsNs
D) GHsN;

Diger sayfaya geginiz.
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7. Birdikarboksilik asit molekiilii 2 karboksil

grubu (-COOH) icermektedir. Bu karboksilik
asit’in 2,250 g'lik bir numunesi asiri oksijen
varliginda yakildiginda 4,548 g CO, ve 1,629
g H,0 aqiga ¢itkmaktadir. Ayri bir deneyde
sozii edilen asidin molekiil kiitlesi 174 g/mol
olarak bulunmustur. Verilen bilgilere gore
sozii edilen asidin molekiil formiilii nedir?

A) CsH24(COOH);
B) CeH12(COOH),
C) CsH14(COOH);
D) GHie (COOH),

Asagida verilen anyonlardan hangisinde S
atomlarinin yiikseltgenme basamagi
(+6)'dir?

A) SOs*
B) S.0s*
Q) S,08*
D) HSO.s

Asagidaki tepkime denklestirildiginde kag
mol N: (g) aciga ¢ikacaktir?

N2H4 (g) + N204 (g) -> H20 (g) + Nz (g)

A) 3
B) 4
Q 5
D) 6

10.

11.

12.

2,25 0,485 M CH;OH ¢ozeltisi hazirlamak
icin kag¢ ml CH;OH gereklidir? (CH;OH
molekiil kiitlesi: 32 g/mol ve d= 0792 g/ml)

A) 88,20
B) 66,15
C) 4410
D) 22,05

Asagidaki tepkimeden 75,1 g Ag elde etmek
icin ka¢ gram Ag,CO; bozunmus olmalidir?

Ag,COs (k) 2 Ag (k) + CO (g) + O, (9)

Not: Tepkime denklestirilmemistir.
A) 751
B) 96,0
C) 104,0
D) 106,1

Asagida verilen tepkimeye gore 75 ml 2,95 M
HCI (s) ile 1,84 g Al (k)'un tepkimesi sonucu
kag gram H; (g) elde edilir?

2 Al (k) + 6 HCI (s) > 2 AICl; (s) + 3 H (9)
A) 0,103
B) 0,206
C) 0,306
D) 0,356

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

15.

Asagidaki tepkimeye gére 0°C ve 760
mmHg’da dl¢iilen 28,5 L CO (g) ile tepkimeye
giren H; (g)'nin 26°Cve 751 mmHg’'da
olciilen hacmi ne kadardir?

3CO(g)+7Hz2(g) 2> CGHs(g) + 3 H,0 (s)

A) 103,7LH;
B) 98,7LH;
C) 93,7LH;
D) 73,7LH;

Bos agirhgi 56,1035 g ve hacmi 132,10 mL
olan cam kap icerisine bir hidrokarbon olan
asetilen (C,H,) gaz halde, 749,3 mmHg ve
20,02°C'ta dolduruldugunda 56,2445 g
gelmektedir. Asetilen’in molar kiitlesi kag
gramdir?

A) 13,02
B) 19,03
C) 26,04
D) 32,04

Asagidakilerden hangisi bir sivi benzen
stitununun (dpenzen=0,879 g/cm?3) 0,970 atm (1
atm=0760 mHg) basin¢ olusturmak icin
gereken yiiksekligini metre cinsinden ifade
etmektedir? (d.v.=13,6 g/cm3)

A) 114
B) 13,6
Q) 154
D) 16,8

16.

17.

18.

Havanin mol kiitlesinin 28,96 g/mol hava
oldugu kabul edilirse, havanin 25°C’'ta ve 1
atm basing altindaki yogunlugu (g/L olarak)
asagidakilerden hangisidir?

A) 2,98
B) 1,18
C) 086
D) 0,74

Kuantum sayilarina sahip olan asagidaki
orbitallerin hangisinde ya da hangilerinde
d orbitalleri yer almaktadir?

I. n=5 I=1 m=0
Il. n=4 =2 m;=-2
. n=2 =0 m=0
A) Yalnizcal

B) Yalnizcall

Q I-1

D) I-1l

Super kahramanlardan biri olan
Siipermen’in kiitlesi yaklasik olarak 91
kg’dir. Siipermen 151k hizinin beste biri bir
hizla hareket ederse ona eslik eden dalganin
dalga boyu ka¢ metre olur?

(c=3x108 m/s).
A) 3,35x1078
B) 3,35x107
C) 2,42x10%
D) 1,21x10%

Diger sayfaya geginiz.
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19. Dalga boylari verilen asagidaki
elektromanyetik isimalardan hangisinin
foton basina enerjisi en kiiciiktiir?

A) 662 nm
B) 2,1x10°cm
C) 3,58 um
D) 4,1x10°m

20. Asagidakierden hangisi fosforun temel hali

icin dogru yazilmis orbital diyagramidir?

(P atom no: 15)

A M 4112

B) N (+]4[4

Q) M| N[ A

D) M (AIAY

21.

22,

(Atom No: S=16

23.

Gaz haldeki bromiir iyonlarinin brom
molekiillerinden elde edilmesinde kullanilan
ilk basamak tepkimesi asagida verilmistir.
Diger basamak olan 2Br (g)’den 2Br(g)
olusumu tepkimesinde entalpi degisimi kag
kJ'diir? (Bromun elektron afinitesi: -324,6
kJ/mol’diir).

Br2(g) 2 2Br(g) AH=+ 193 kJ
A) - 496,22k
B) -456,2k
Q) -3246K
D) -193,0kJ

Ortaklanmamis elektron cifti asagida verilen
iyonlarin hangisinde bulunmaktadir.?

F=9 (a=20 Fe=26)
A) F-
B) Ca%
C) Fe*

D) S*

Asagida verilen element ve molekiilleri
kaynama noktalarina gore kiigiikten biiyiige
siraladigimizda hangisinin kaynama noktasi
en yiiksek, hangisinin en diisiik olacaktir?

Ne, He, Clz, (CH3)2CO, Oz, 03, MgO, CaSO4.

Atom Kiitleleri:

Ne = 20,2 He=4 Cl = 355
Mg = 24,3 Ca=40,1 $=32

A) (CaSO0.) en yiiksek, (He) en dusik
B) (MgO) en yuksek, (C) en distk

C) (He) en yiksek, (CaSO.) en diistik
D) (CHs),CO en yiiksek, (02) en disik

Diger sayfaya geginiz.
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24, Asagida element ve iyonlardan hangisi

(Atom No:

25,

26.

paramanyetiktir?

0=8 (=17 K=19 Zn=30)
A) O~
B) Cl
Q) K*

D) Zn

Asagidaki iyon ve bilesiklerinden Lewis
yapisi dogru olan hangisidir?

A) cyanateion (OCN-) [:0—C=N:]"

B) carbideion (C2%) [c=c]

C) hypochlorite ion (ClO") [:C1—0:]

D) nitrogen(ll) oxide (NO) :N=0:

VSEPR teorisine gore asagidaki
molekiillerden hangisinin molekiil
geometrik yapisinin trigonal planar molekaiil
sekline sahiptir?

A) PCLs
B) PHs
Q) SOCl;
D) SOs

27.

28.

29.

Asagida verilen yapilarda gosterilen atomlar
tizerindeki formal yiik hangisinde (0)
sifir'dir?

A) Os'da merkez (O)
B) AlHsde (Al)
C) ClOs de(Cl)
D) SiF¢* de (Si)

Asagida verilen yapilardan hangisi Lewis
yapilarinda bir rezonans melezini gerektirir?

A) CO;
B) OCl-
Q) COs*
D) OH-

Yahitilmis bir kaba 20°C’ta 100 g sivi su,
100°C’ta 175 g buhar ve 0°C’'ta 1,65 kg buz
konulmustur. Denge kurulduktan sonra
erimeden kalan buzun kiitlesi ka¢ gramdir?
(Suyun 6zgiil 1s1s1 4,18 J/g°C ve buzun erime
1sis1 6,01 kJ/mol buz)

A) 122
B) 140
C) 165
D) 220

Diger sayfaya geginiz.
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30.

31.

32.

Benzaldehit’in, CcHsCHO, normal kaynama
noktasi 179°C; kritik noktasi ise 422°C ve
45,9 atm’dir. Benzaldehit'in 100°C’taki buhar
basinci kag atm’dir?

(AHpwL=41,2 J/mol ve R= 8,314 J K'mol™
A) 0,0981
B) 0,3810
C) 04791
D) 09810

Metan’in (CH,) yanma isisi AH= -8,90x10?
kJ/mol’diir. 100°C"taki 3,78 L sivi suyu
100°C’ta buharlastirmak icin 23,4°C ve 768
mmHg basin¢ta ka¢ L metan yakilmalidir?
(100°C’ta suyun yogunlugu 0,958 g/cm3 ve
AHph=40,7 kJ/mol’diir).

A) 221
B) 241
Q) 321
D) 341

Laboratuvarda bulunan bir sirke 6rneginin
kiitlece % 6.02 oraninda asetik asit (HC;Hz0,)
icerdigi bilinmektedir. 355 mL'lik bir sise
sirkede bulunan asetik asit ka¢ gramdir?
(dasetikasit=1.01 g/mL)

A) 32,8
B) 279
C) 24,2
D) 21,6

33.

34.

35.

25°C’ta ozmotik basinci 0,015 atm olan 225
ml ¢6zelti hazirlamak igin kag mg lire
[CO(NH,):] gerekir?

A) 824
B) 10,24
Q) 1412
D) 195

Karbonmonoksidin sudaki ¢oziiniirliigii bir
el kitabinda 0°C ve 1 atm’de 0,0354 ml
CO/mL H,O0 olarak verilmistir. 0,01 M CO
iceren bir ¢ozeltideki CO (g) basinci kag
atm’dir?

A) 3,22
B) 4,75
Q) 533
D) 6,33

Mol bazinda % 4,85 gliserin (C3HsOs) iceren
¢ozeltiyi hazirlamak icin bir kg suya ka¢ mL
gliserin eklenmelidir ?

(Gliserinin yogunlugu: 1,26 g/ml’dir)

(Atom Katleleri: C=12 H=1 0=16)

A) 103,38
B) 174,06
C) 206,74
D) 226,74

Diger sayfaya geginiz.
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36. 657 sayili Devlet Memurlari Kanununda
ongorilen yonetmelikler asagidakilerden
hangisinin karari ile yiiriirliige konulur?

A) Mdustesar

B) Bakan

C) Basbakan

D) Bakanlar Kurulu

37. Memurlar ve diger kamu gorevlilerinde
aranilan nitelikler hangi mevzuatla
diizenlenir?

A) Kanun
B) Tizik
C) Yonetmelik

D) Yonerge

38.

l. Maliye Bakanhdinca vizelenen
pozisyonlarda mali yilla sinirli olarak
s6zlesme ile calistinihirlar.

Il. Maliye Bakanhginca vizelenen
pozisyonlarda mali yilla sinirli olmaksizin
sozlesme ile calistinihirlar.

M. isci sayilmayan kamu gorevlileridir.
IV. isci sayilan kamu gorevlileridir.

Sozlesmeli personele iligkin yukarida
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) lvell

B) Ivelll
Q) llvell
D) llvelv

39.

40.

41.

Gorevleri geregi devir ve teslim
yiikiimliiliigii olup, bu yiikiimliliiglinii
yerine getirmeden gorevinden cekilen
devlet memurlarinin yeniden devlet
memurluguna alinabilmeleri icin en az kag
yil gecmesi gerekir?

A) 1
B) 2
Q) 3
D) 4

Tabip raporuna bagl olarak, dogumdan
onceki li¢ haftaya kadar caligsan bir
memurun, dogumdan sonra kullanabilecegi
analik izni siiresi ne kadardir?

A) 8 hafta
B) 11 hafta
C) 13 hafta
D) 16 hafta

Esi dogum yapan memura, dogum
tarihinden itibaren en fazla ne kadar siire
ayliksiz izin verilebilir?

A) 6ay
B) 12ay
C) 18ay
D) 24ay

Diger sayfaya geginiz.
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42,

43,

44,

iletisim siirecinde “sahte dikkat”, dinlemeyi
engelleyen asagidaki faktorlerden hangisi
ileiliskilidir?

A) Konusma esnasinda karsisindakini dinler
gibi goziikmek.

B) Dikkatin kopmasina neden olmak ya da
aldirmamak.

C) Duslnce hizini, konusmanin hizina gore
ayarlayamamak.

D) Konusmadaki bazi noktalara asin duyarlilik
goOstermek.

Asagidaki gorevlilerden hangisi, Kamu
Gorevlileri Etik Kurulunun denetim
kapsamina girmektedir?

A) Yargi mensuplari
B) il 6zel idaresi personeli
C) Turk Silahli Kuvvetleri mensuplari

D) Turkiye Buyik Millet Meclisi tyeleri

Asagida ifadelerden hangisi hukuk
kurallarinin ortak 6zelliklerinden biri

degildir?

A) Hukuk kurallan soyuttur.

B) Hukuk kurallar yaptinma dayalidir.
C) Hukuk kurallari degismez niteliklidir.

D) Her hukuk kural bir deger yargisina dayanir.

45.

46.

47.

Aldiklari hediyelerin listesini, en az hangi
diizeydeki kamu gorevlileri, gerektiginde
her yilin sonunda Kamu Gorevlileri Etik
Kuruluna vermek zorundadir?

A) Sube Middrleri
B) Genel Midirlik Daire Baskanlar
C) Genel MUdur Yardimcilari

D) Genel Mudurler

Onurlu calisma, giivenilirlik ve dogruluk,
halkla iliskilerin hangi temel ilkesi ile
iliskilidir?

A) inandincilik
B) Duristluk
C) Bitge

D) Tekrarlama

Devlet memurlar en fazla ne kadar siire
refakat izni kullanabilir?

A) 6ay
B) 9ay
C) 12ay
D) 15ay

Diger sayfaya geginiz.
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48.

49.

50.

l. Sadakat

1. Gorevi istekle yapma

M. Temizlik

IV.  Tenkide a¢ik olma

Yukarida ifadelerden hangileri personelde

bulunmasi gereken yukaridaki ifadelerden
hangileri gilivenilirlik ilkesi ile iligkilidir?

A) lvell
B) IvelV
Q) llvell
D) lllvelV

iletisim siirecinin temel 6geleri asagidaki
hangi secenekte dogru siralamaiile
verilmistir?

A) Al - kaynak- donit — kanal-mesaj
B) Kaynak — mesaj - kanal — alici - dondit
C) Mesaj —dont- kaynak — alici - kanal

D) Kanal - kaynak — mesaj - dont - alic

Asagidakilerden hangisi sozlii iletisimde
yararlanilan sembollerden biri degildir?

A) Kelime
B) Rakam
C) Durus

D) Yazl isaret

TEST BiTTi.



